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e S 2 Ayl BpslaY) 2elsill agd (e lldall (K ga (Sluaileall) 2 V) D) uliia Ay

Sl e b lealing ) Gl 8 Fuag sl plastud Zaphy ¢ (KL Jal gl &S
fsde a8 Ul (36 6585 Dl b ¢ sigal)

(b eall aghs ol

Byals maly 8ol -

et 3 iliaayd) e Jalally ¢l lod (3 B3smsall olas¥) Suas of -

clayled padied Claay Law o -

belsdll Gub e Je da DA (e Gusale zdly ) dadad Lo zilgig dplaill Cajlaall Jigas —

Claal) ey dlliag o adde ¢ (lilsall) 2 V) DheV) Gabial aal) Qi) Qllal sy Sing
fshle ot Lo 5oLl
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by (NI eVl 5 clbualyll Jlae 8 dos el dpladl Glogleall glajind g ¢ sl fasa =
ciliayleal) ol b Abidiall 5 swaall cluaSally
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bl ) Jae 108 Juadl

: dagal

g SN LKl gy (g3 5 hardware (gobe cuils (pecd A V) eV ale oy

sola it ails say ) audlly ¢(-cleall Gail) ¢ Cpall (sl ¢ ptliall gl ¢ ALY figaaSl
Yl o aaall ) ot W)sn ag oalall cailall duadiy a98 Al byl a5 soOftware
daoll &l ) zlss ally Slawydl ¢ (Mac OSe Unixe Windows:MSDOS) Juadil) alai€

.Langage de Programmation
tdgaislsd) ale Jga dis o 53— 1

Ay & damy OIS Cus F A (iga () 2aad’ allall ) dacs 4V 1ags dae) sl Cunes

Jal dlulicall daalaially ducal )l Clshall (e degane aiag psi alal Guud (s2lly g2l Qluall B

sLaily 'Alan Turing' byl Alladl 25 oyl 0l 8 & cJSLaR) dal daeled eli) () cfiline

FisneSll #3gar Jof AN ells captic) Gum ¢ i lsall g Bakee daalsy Jils Ja3 Al pical 73548

Jind Ay ledll Comval Il yaall 4 ¢ daapll A6l Db eadnal Al duledll coyiiel WS
Dby leall ik e o A SSIY) Cilbleall JS Cus (Ol sl dage DS

g o)) 2

cOmme JShe da (sal Aladutie diylay Ldae plati Al daliall (e degane Ge Ble daa))lsall-
FOtre B (3adan] A0 allg Azdall Ciladedll (e Al 8 -

tdaasl) Al iy pi-3

e Lyl Lisna alge 280 LoPUI ¢ apsall il (h0 gl cladeilly Jalg¥1 (e Ao gana A
gl il e Jseasd) dal o signeS 8 dliad)l Gliball ae Jaleill 200 35

dlee 25 Jal e ¢ Jignell lgagh Jalsl 5 cilades J<5 8 05 AV 5 Gl G Jass o8 -
1 50 e d3sSa QBN e Aides ) rapuall LS Al ARl Jigat o s diea

) Anaydl) AR avi



:Langage Machine 4y} 4

langage binaire islill Lalll Lead euds ¢ igneSll Lgagd by Al saagll dalll ag
150 Ge 05Se pEY) e Al JSE& (A 5SS dua

: Le Langage Assembleur ju sl 4 s asenil) dad-
150 Ge LSl AEY) Alidis iage als¥) 5 ciladaill (o ueil] el ardiad Aa] e
: Le Langage Evolué 4.3} dall-

Glis) Ker o lulas ey g At 2ol slelie pe Gl doledl dalll dgnd g
rlalll s e JES 5 eyl Gl e Laladind 5SSV ae0 WS ¢ Wganaaig ¢lasy)

1993 & Apple iS4 Ciyh deaadll AppleScript il -

.1990 Pla Frangois Lionet i)k (1« decadl AMOS BASIC id -

.1972 & Dennis Ritchie, Bell Labs iyl ¢ dcaadl) C 3l -

.1983 P Bjarne Stroustrup cayha (4o dcacaddl C++ 2451 —

2001 P& Microsoft a<ys Cayha (e dacwadll CH# 4al —

.1995 Pa Borland 4<,4 Cayh (e dacadll Delphi 4a -

.1992 P& Tim Berners—-Lee iyl (i deaad) HTML 4al -

.1995 P\ James Gosling , Patrick Naughton syl (e dacadl Java a1 -
.1984 s Cleve Moler a<yi Cajyha e dacaddl MATLAB il -

.1970 >a Niklaus Wirth syl (4 deaadl) Pascal a1 -

.1991 s Guido van Rossum iyl (s dacaddl Python il -

.1993 P\ Ross Ihaka , Robert Gentleman Ciyh w decadll R 411 -
.1974 s Raymond Boyce , Donald Chamberlin sl  dacaddl SQL 24l -

7



o

1991 D\ Microsoft 4<yé Cayha (e deaadl Visual Basic axl -

il dae) Jala -

ol bl b ol g oKe

JSia
Probleme
Analyse Jalad
A 4
Lajla
> Algorithme
Langage de programmation daay 4l
A 4
;\,,ébl\ aal Tl
Programme de Langage Evolué
I’interpréteur A yia
A 4
Y daly gall

Programme en Code source

Compilateur N

Oui X Non

G el
Programme exécutable

A 4

Erreur

ISl paat i Bulaal) (8 Cum cdabal) (e 2all Al Dl i ¢ el JSAI DA e
Ay 2ay ¢ daapll A3 ) daaglsadl el disas (& dallgall Alajall ¢ dpa))led Al luan asd @ caldans
el ast & ¢ Balie Glehal ) laaging Saaddl alsY) s Iinterpréteur sl o

8



Gubiy agd (e Fignalll (G allaall pobaion S ¢ AN &) ) malipll Jasasy compilateur
.U'_\\cbaﬂy‘

rdaa ) ledd) Jlgé-4

tlaa daay)loall (e (plSE 2as

Pseudo Code (gl duidl 4ajlsa—1-4

:emi B ) andts Wy g ¢ Gludl) dad aladiul o

:Partie Entéte (dalual) aud) duaj lsad) (ul-

aalsall Cayen (A sl Ll Algorithme daiadall dalSl (e (5S5 a5
: Partie Déclaration sy yail) aud—

Wity o gl 5 Sially Gl 5 a3

: Partie Instruction c.laail) aud-

Cilaalaill (e de gana 25 ¢ DEDUL daiaiie dila) 4alS) Tai ¢ clailad de gana (e 4
(R Aegada ol 3 - §aDQ (4 Tal)
- Fin famie 4 i) lall s gt 23 ¢ algVlg

: Jull J<all Pseudo Code (el 4xill duaj lsa 34k

Algorithme <nom_de_|_algorithme>; | Partie Entéte (daluall aud) dua)lsal) ol

<Définitions des constantes> ; (@Udley)cla patl) A

<Déclarations des variables> ; Partie Déclaration

Début (A lsad) anen)clasteil) audd
<Partie instructions> ; Partie Instruction

Fin.

: Organigramme IS¢l kbl 4:a) \53-2-4

oS JSE P (e Cun craagill 5 dasatl) dal (e dslull JIKEY) daajpleal) s2a aadis
Pesill e 6 desdiall JKEY) 5 eesl) mras Jorn b Lady (Al Jad alaiall Julodl) o
9



Description Rua gl) J<&
Début de Sl Tabaial) by
I’organigramme
Fin de I’organigramme ASsgd) Jakhadlal) dulgs @
Entrées des données gLl ol cldanall Jlaal / /
ou Sorties des gkl
résultats
Instructions Simples Ao ciladas
dulua &
L'instruction 45laal Non Oui
conditionnelle b
Une Boucle 48 ddla
Orientation Glalaall i slad) l T

Nateche tahar, INFORMATIQUE O2, Algorithmique et programmation,
Université des sciences et de la technologie Mohamed Boudiaf (Oran), 2016—
2017, P3.

:Jla

.Organigramme _Sugl) bl alasiul @llds ¢ cildle danl Jare lusy a8 Lo s i

10



L MDA diu)

) _ 21 N 3 Al Ay
(Sleailsadl) 2 A 23y sl e::iaﬁ ) o) FRRTERE

Oty (oo B2

Variables
note : entier;

moyenne : réel

A\ 4

entrer les notes

A 4

notel, note2, note3, noted

A 4

Moyenne= (notel+note2+note3+noted)/4

La moyenne est :
moyenne

Fin

11



Culgll g ciitial) g gl ¢ G Juad)

g

g (CDleY)lasyat and ¢ dalodll aud g Daap sl Gy ) daa) Al Any s

tdaga clalhias—1

: les Mots Réservés 3 gaaall clalsti-1-1

eha¥) Jlam Sl ldSll fie dae) Al A gpan S0 lelleial S ) LI s
« Fin (Début .Constante (Variable (Algorithme : __as 4w lsall (<l G dualld)

Ildentifiant Cayzall dies 3 lgaladin) (KoY b
rJia
DEDUL auly da) sl b dalaiion) S e daacs Uadll 1

:I’ldentifiant ipall-2-1

ey ledll anlS daay)lsaldl 8 Baalgiall jualiall Cilide dpad 4 majel) lgeading GllS oo

il 138 Pla ST g Jeaits Cagas Al Calgil) 5 il slad
tdailad (a9

s 255 oo Y ol car

Bigane Al s Y o

.aléj,a fan ¥ o

Ay G pas o of car

. Espace 42l lalue e goiny Y O

e @ o & P () puissaNnce ¢ Jie 5K e Lald Adle o Lo sinn Y o car

12



:JGa
el JSY ae ALY & (g danaiall oo (e slac) Identifiant ddyea) adll sa G (e

5x , grande rue , prix—unitaire, x] , atbc

-

faaal Identifiant

p dylall sdgy LY ()65 iag jeall (e ¢ =" s ¢ Ul Cipes 138 | prix-—unitaire

Prix_unitaire

Zanea (e 138 | Prix_unitaire

X5 @ dayylall odgy LUSH (5585 g yhall (e ey Tay a ¢ ok Cajea 18 5x
p Ayhall g ALK (455 (g sall (e " " LA Casn « Uad Capes 1| grande rue
grande_rue
s Gz 3o x1
p Aiylall odgy LUSN (46<5 g shall e ' ey (ggint 4 ¢ Ubd Cayes 13 ashc
abc

: les Commentaires ilidaili-3-1

LS w Cus ¢ Baap ) yealic muagiy e dal (e el leedsion des (& Cilidadl
el Cun ¢ aaall Bl A lall B Lgaal 3y ¢ Gl JSE G D lsal) e OlSe
P Al Gyl aadiies (gt LS al e cdae)ledll agd e

J] cple Gahas alasial 2y ¢ asly sl e Gabell Ji Lo Alla 31 A ARyl
:JGa
/[commentaires
(¥ %) Coan 5 s pladiud o ¢ aaly sl o ST (el (5 Lo Al 3 2 A0 Al
:Jla
(*on va représenter tour a tour

chacun des membres de la suite *)

13



{} ofals (Gl pag annd ¢ Pascal daa ) dall U< Alls 4 0 A 44y -

:JGa
{ on va représenter tour a tour chacun des membres de la suite }
tiaap sl Al oS A plgial) st A Al u-4-1
Algorithme < Identificateur_Algorithme>;
-Byyaae dalS a9 :Algorithme

(e A A dwaylsdll aul a9 Nom de | algorithme : < Identificateur_Algorithme>;

Lldentifiant Cayra and 22y Cus ¢ mapall yha

8|9
Algorithme test;
Algorithme examen;
Algorithme équation;
Algorithme exercicel;
 Cptiali—2

& il s o ol (o s ¢ Baap Al 2 ol g s ) jualiall ay
e'.'\f z\:ﬂ.ud\ b..J@_.I ?}L Ladie Qﬂ; ¢ L@Ly RTLEN] 9 "c_buu e.m\ Lﬁ;Ua.cl d\)\a (e Aﬂlﬂj Q\a:a‘)..aﬂ\ ?a.ué
.(Random Access Memory) RAM 43S 5all 5KIA1 & jusiall dalew (p)as
r&piial) papai—1-2

.J.cbﬂ\ ebﬁ;\ ale dua Z\:ux)')bﬂ\ L?% Al g"_ab:\xjd\ e C:\‘)Aa:\j\ C.A).ml\ L;:‘ —an
(c ¢ Tsa JA:)):\:JAS\ t).\ ATRE W ERENE| S (I’ Identifiant "&_'Q‘)aul\" L_Ar_ Z\M\

: adull 2\.5:\‘).‘:]\ B89 (1680 ¢ Ehb ‘)_..u:\.oz\jl;‘:ge‘)..aﬂ\—

14



Variables

<identificateur>: <Type_données> ;
il il i) & 5l
gl Bkl (385 (0sS5 ¢ gl el (00 iyt Bae Alla b il
Variables
<identificateurl> , <identificateur2> , <identificateur1> : <Type_données> ;
padll) Ayl (385 (5SS ¢ Adbiaa gl e il puiia Bac Alla gyl -
Variables
<identificateur1> , <identificateur2> , <identificateur3> : <Type_données1> ;
<identificateur4> , <identificateur5> , <identificateur6> : <Type_données2> ;
<identificateur7> , <identificateur8> , <identificateur9> : <Type_données3> ;
owdall Gailed—3-2

MY uis ¢ I’ldentifiant "QM\" draud ‘3‘;!55 uu.d c.;a;_.} 99 C.A).\AS\ )1:‘:‘3\ (e U}S:‘ : uﬂfjﬂ‘ ‘N-AY‘—
ceeB)gnna Z\ASU}S:'

:Type gsill-

b sle G e (Sang

15



8511
(16 Bits) 1=0251 | o daasall dlaeY) anes Jasy) entier
+32767 5 32768~ dasaal)
(32 Bits) 0.22 dongall A33aY) SaeY) aen | ARudal) MasY) Réel
14.6 R BY% L I I [P
(8 Bits) |'a..'’z,'A' . Ssaill 5 Cagyall puen 5 cipad caractére
AN A G QU QU dual 54
'@, .19 panail) 5L G s
(256 Bits) 'Hello' Y (e desane & | ddjs dulu | chaine de
'‘Bonjour’ e () §)geana caracteres
'Informatique’ . uananll
(1 Bit) Vrai ou Faux | La oehic ool e Abia Booléen
True or False NG IR
: aaada

PBs O Jead OSa entiier goill duwilly

—32 768 a 32 767 (s dsasall slacY) aes @ Entier simple

-2 147 483 648 a 2 147 483 647 (1 dsssall slacY) ana @ Entier long

tes O Jead (Sar Réel goill dauilly

1,40X10 5 2Ll Addgall 31250 Zedll ~3,4010™ & ~1,40x10" ¢« a5 : Réel simple

5 Al aall olaeSU dills 1,79%10° . & —4,94x10

¢ 45 38
aagall aaall dlae DU sl a 3,40x10

16
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(= 25+ Réel double

ungdl Liasial) SaeSU Lol 4,94x10 2 1,79x107




:JGa

rlall ashy Calisall ol 8ol asE dae))lsd Dilpaie g pualy o8
:dall
JAge sl clpaiall maas : YY) Bghdl)

chaine i dlule 05S degi by Cagn Bae o O5Se anl 05Si5 ¢ Calagall and 1 gY) uiial)
.de caracteres

Réel ae g Jully Lyde slae) 9oy ¢ Alall i)yl f Gl i)
A lsAl L8 ALK ¢ ALY sekadl)

Variables
Name : chaine de caracteéres;

sal : Réel;
gl -3

an v an Y el gl ¢ Lt o Y Al (8 A0 daglee dad o Bl sn Sl
P A ylall 38y ola il and 8 Culgill o peail) wing ¢ palill

Constantes

<identificateur> = <Valeur> ;

-

(i aa) culll) acdd Aaudl)
1106
Bl Aalise oy g A o] Culsill ey o8
Constantes
Pi=3.14;

17



2 G

Aoy dalu ehyd dal e deghidl allall Clasy asfi dae) )ledd il paially Colgill o pualy o8
19% a8 diladl) sl e

Algorithme test;

Constantes

tva=0.19;
Variables
Prix, ttc,tva : Réel;
DAl e el dgag dlls A

Constantes

<identificateur]> = <Valeurl> ;

<identificateur2> <Valeur2> ;

<identificateur3> = <Valeur3> ;

:Jla
Constantes
V = vrai ;
F = faux ;

Nom = ’université alger3’ ;

18



) clpiall g slle)

36, -20, 1005.9, 65E2 , 'ENTER STUDENT NAME', ' ' ,'>""125"
"année 2020 ',

s dall
36 : entier , —20 : entier , 1005.9 : Réel , 65E2 : Réel , ' ' : caractére

'ENTER STUDENT NAME' : chaine de caracteres , ' > ' : caractere

'125 ' : chaine de caractéres, ' année 2020 ' : chaine de caractéres ,

19



Gaaj s B cililend) @ G Juadl

Opérateurs arithmétiques logiques relationnels

Ao Aiaia ¢ ln e olyl ) Alas (o A sl 8 Fune U5 n ol 0 1 2063

:Opérateurs mathématiques 4sis¥1y dnbual) cilileal-1

b A Jeaall B lgandli (Ko

dlanl) i laal) Liglgl | daa lsall 8 A i g5l
elsdy) 1 ) Tout type
Y A Entier ou réel
< yuall * Entier ou réel
daal) dlac¥) o and / Réel
A2V e st 2 DIV Entier
Aansall
Aol S MOD Entier
aeal) + Entier ou réel
3
Rl - Entier ou réel

20



ot Adlal) o sAagg | ge AL
daajlgdd) X A
ABS (x) X ddlaal) daudl) Entier | g5 (& | S «ABS(-6);2S=6
ou réel X S «ABS(-7.5);=S= 7.5
SQR (x) X 24 Entier | g5 (& | S «SQR(3);=5=9
ou réel X S «SQR(3.5);S=12.25
CUBE(x) . X cusa Entier | g¢ (i | S « CUBE (3);=S=27
ou réel X S « CUBE (4);S=64
SQRT(X) | X J il iall Réel | Réel |S <SQRT(4); >S=2
S «SQRT(20.45);S= 4.52
EXP (x) X g Réel | Réel |S <EXP(1);=S=2.72
S «EXP(-3.5); S= 0.03
LN (x) X J bl 2Lyl gl Réel Réel | S «—LN (1);=S=0
S «LN(3.5);=S8=1.25
SIN (x) X daghll cua Réel Réel | S «—SIN(PI/2);=S= 1
S «SIN(PI); 2S=0
COS (x) X Lgh) s Réel | Réel |S —COS(PI[2);=S=0
S «COS(Pl);=S= -1
ARCTAN X4 b Reéel Réel | S —ARCTAN(1);=S= Pl/4
(X) s
—ARCTAN(0.48);=>S=PI/6
ROUND | .l &) muauall aall | Rée/ | Entier | S «ROUND(7.4);=>S=7
(x) X S «—ROUND(7.5);=>S=8
S «—ROUND(7.9);=>S=8
TRUNC | ae zuawa 2 gl Réel | Entier | S —TRUNC(-1.5); &S=-1
(x) (Sadl gall Jalas S «TRUNC(9.5);=S

21




FRAC(X) | 22all (5ydall siall sllacl FRAC(15.23) = 23
(i
Pased lsal) Al sl i
dnluad) Blaatl il (B Bl
6.3 10°° 6.3E-5
72 SQR(7)
1077 1E-7
lx -yl ABS(x — y)
X2 +2x sqr(x)+2*x
¥y (x +3)/(z*w)
zw
x%\[yz SQR(x)+SQRT(y*z)
+4x+1-xv/x SQRT (x)+4*x+1-x
In x + /y _i Ln(x)+SQRT(y-z/w)
x* SQR(x)/( SQR(y)+ SQRT(z-w))
y2+Vz—w
xZ

e

yz +w

EXP(SQR(x))/( SQRT(y*z)+w)

22




:Opérateurs relationnels 4:8al) cililasli-2

ddlal) Cagy daaj oAl 8 ddlal)
(Blobunald) gyluny =
(DA Slans ¥ <>
Sual <
Yy >
sl o) sl <=
Soleas 5l s >=

23



ga’ dadad)
daajledd)

&

o .t

CHR (C)

) ASCII 34y 8 35250 232 G Ja3 | S « CHR (65) ;
NS JEN =S sera égal a 'A’
S <« CHR (97) ;

=S sera égal a 'a’'

ORD (C)

ASCHl 3a) Y Cis Jugad $ «— ORD (D) ;
=S sera égal a 68.
S «— ORD ('0") ;
=S sera égal a 48.

PRED (C)

cpainll 48 L gla) C :=PRED (4) ;

= C sera égal a 3.
S «PRED (D) ;
=S sera égal a 'C'

succ (C)

il G L ) el N := SUCC (3) ;
= N sera égal a 4.
S « SUCC ('C');
=S sera égal a 'D'

UPCASE (C)

oS dpa J) psal) dijall Jagal S < UPCASE (‘¢');
= S sera égale a E'.
S < UPCASE ('F");

=S sera égale a 'F'

Code ASCII

http://www.gecif.net/qcm /information/ascii_decimal.pdf

http://pages.videotron.com/spreno/Tableau_de caracteres_Windows ASCII.pdf#pag

e=1&zoom=auto,-107,848

24



http://www.gecif.net/qcm/information/ascii_decimal.pdf
http://pages.videotron.com/spreno/Tableau_de_caracteres_Windows_ASCII.pdf#page=1&zoom=auto,-107,848
http://pages.videotron.com/spreno/Tableau_de_caracteres_Windows_ASCII.pdf#page=1&zoom=auto,-107,848

L MDA diu)

- - 1 I3 3 el dada
(Sleailsadl) 2 A 23y sl ,:;jaﬁ ) o sl il

Crpaly 4;*-“-1)3.4

(American Standaral Code for Information Interchange) ASCII 5w Jsas L Lads

Code ASCIT
Code  Caraciers | Code | Caraciere | Code  Caraciere | Code | Caraciore | Code  Caraciere

0 [crml] @& E 116 i 154 5 211 s}

70 F 117 1 185 : a1 s}
7 [siz somare] | 71 el 11% v 156 13 &
8 [ret amers] | T3 H 119 w 187 § 114 5]
9  [mbultion] T3 I 120 x 158 - 215 »
10 [soatpme] | 74 I 121 ¥ 159 o 116 5]
11  [ebvert] 75 E 122 z 170 a 217 i
12 [sutpame] | 76 L 123 [ 17 & 218 U
13 [ret chariot] 77 M 124 172 - 119 i}
73 N 125 1 173 - 220 0
31 [espace 79 0 126 - 174 x 21 ¥
33 ! &0 B 175 - m 3
H . ]| 0 123 3 176 = 123 B
33 # 22 B 177 = 124 3
16 5 83 5 130 . 178 : 235 i
37 =, 24 T 131 § 179 : 126 i
£ & 5 U 132 - 120 : 227 i
Eid : 6 i 133 151 m 1% i
40 [ 7 W 134 T 182 r 220 i
4] ] 3 X 133 1 183 : 30 Fy
41 + 20 Y 136 : 184 . 231 [
43 + 4 z 137 8 185 : 131 g
44 . a1 [ 133 g 186 = 133 8
45 - a1 139 i 187 M 134 é
46 . a3 ] 140 E 158 1 135 i
47 24 - 129 136 i
48 ] a3 _ 142 £ 190 % 237 i
40 1 26 i 191 i 138 i
50 1 a7 a 145 y 193 i 139 i
51 3 03 b 146 : 193 A 240 ]
51 4 a0 c 147 - 194 A 41 i
33 5 100 d 143 - 195 A 242 ]
54 ] 101 & 149 . 125 i 243 B
55 7 102 f 130 - 197 A 244 ]
56 ] 103 g 151 —_ 198 E 245 ]
57 g 104 h 152 - 199 C 246 ]
58 : 105 i 153 ™ 200 E 247 =
50 : 106 j 154 3 301 E 248 @
&0 : 107 k 155 b 202 E 248 ]
&l = 108 1 136 @ 303 E 150 i
61 109 m 104 i 231 it
&3 ? 110 n 158 % 205 i 251 i
64 i 111 o 130 T 104 i 133 ¥
85 A 112 p 160 | [espace] | 207 I 254 b
&6 B 113 q 141 ; 308 =) 155 ¥
67 c 114 r 142 ¢ 209 i}
&8 5] 115 3 153 £ 10 o]
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‘f’ ad\al)
42l sl

&

(@

LENGTH (ch)

g Al Alda Jsh Jia

L—LENGTH('Algorithme'); =>L= 10
L—LENGTH(' Pascal’); =L=7

CONCAT(chl, O g dal e paaid | CH«—CONCAT('micro—','ordinateur’);
ch2, ...,chn) ) dadle (e daall = CH= "micro—-ordinateur'
CH<—CONCAT(’Turbo',' ','Pascal');
= CH= "Turbo Pascal’
POS(chl1,P) | 4Ll & raie daiag ala) P«—POS('m','programmation’);=>P= 7
RE PR P<—POS('r','programmation');:>P= 2
P«—POS('R','programmation’);=>P= ()
DELETE | ag)~ bl (e 3ya N cads | CH «'programmation’ ;
(ch,p,n) P Al (e ¢l ch | delete('programmation’, 8,6);
= CH= "program'
INSERT | achl cags dule Jao) | CH1—'-";
(chl,ch2,p) | elu) ch2 4ul G dlls | CH2 « 'Hautparleurs'
P dxagll e | INSERT (CH1,CH2,5) ;
= CH2= "Haut-parleurs'
STR (n,ch) |  duls N &és e Jigas| STR (2002, CH) ;

.h—’ﬁj‘)}

=CH='2002"
STR (15.54, CH) ;
=CH='1.5540000000E+01"

26




Opérateurs logiques: dsahial) cfpuiiall Ao clled) -5

Aagly) i £l
1 (ceer)
2 Not Non
3 And et
4 OR ou
5 XOR On bien

: AWK agile Gllaall G650 cpublaie iyt B g A (IS13) :Algebre de Bool  Jsll jall (gl

A B NONA | NON | AET | AOU NON A ET NON A OU
B B B NON B NON B
FAUX | FAUX | VRAI | VRAI | FAUX | FAUX VRAI VRAI
FAUX | VRAI | VRAI | FAUX | FAUX | VRAI FAUX VRAI
VRAI | FAUX | FAUX | VRAI | FAUX | VRAI FAUX VRAI
VRAI | VRAI | FAUX | FAUX | VRAI | VRAI FAUX FAUX
s Jls

HGT DVIPSA| RV RKVEIGI PEF LN | [ OV S N Y

Algorithme exemplel;

X,Y,Z,W,V,s :booléen;

Début

X «— Vrai;

y «— Faux;

z<— NON y;

w—X et z;

v «— NON x ET NON z;

s<— NON v OU NON y et w;

Fin.

Fin.

Algorithme exemple2;
A,B,C,D,E,F : booléen;
Début

A —9<20;
B «—5>6;
C— A et B ou Non B;
D« NON C;
E<— NON A OU NON B OU A;
F< NON E;
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Algorithme exemplel

Algorithme exemple2;

Instructions Variables Instructions Variables
X « Vrai X = Vrai A —9<20 A = Vrai
y «— Faux y = Faux B «—5>6 B = Faux
z— NON vy z= Vrai C— AetBou C= Vrai

Non B

w«X et z w= Vrai D— NON C D= Faux
v «— NON x ET v = Faux E— NON A OU E= Vrai
NON z NON B OU A
s<— NON v OU s= Vrai F<— NON E F= Faux
NON y et w
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L'instruction duulud) cladedl) @ ) Juadl)

: gl

St DA e Slasyaill sl say ey leall 8 age ils ) Gl Jeadl) 8 U8k il
oy e Lo ol L Al e claledl) adl Jeadll 138 Ganadt Kuy ¢ bl cylgil

. uayaal“ Z\.A:\h:\—l

e TREY {L’affectation arainll dales JAa) ) dalay ca peie dad aad Jal e
Wiad Lada o Cun cdan) loall lgr st ) Cllaall (0 deganal Aaii€ gl Brdlae Ll uiial) 4 dad
el Laaddl 51N dali. 4

e Hlaall Aoy luad) dga o Wiy Banall 058 Cus ¢ e 30l (anadil) dadad Jay
IS (S5 G (el A

dadd ;g gl
< identificateur_de_la_variable> « <valeur>
a <« 3;
@ 8yaiall dapad) BEIN DA 53 Aadl liecay Cun 3 (gt @ dai (gl
. GAT Bpdta s S Jeal)
< identificateur_de_la_variable> << identificateur_de_variable>
B — A;
B 5yiall da peadll 58I A8 3 A Byiiall dajeaall 5SIA AL 8 B35m 9al) Aakll puas
Alua lee gl Aalae Ao ¢ GIEY <A
< identificateur_de_la_variable> < <expression>

resultat «sqr (y) :
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DAY e e pate dad JB0) e

B — A;

- Aday dagad dg 35S 8 died ae au B i) ol

5yaY) Lacaddl el Gua ¢ paiall 4ledl) Aamill 8 Lega e canl Ligiall culadanll i —

iall dnld) dadll e écrase e
:JGa

¢ Cuaplsall WS 5 A gatall Lalgih Aadl) b L

Algorithme exemplel
A :entier;

Début

A —14;

A —33;

Fin.

; Algorithme exemple 2;
A :entier;

Début

A —33;

A —14;

Fin.

33 o A dad Y Ayl i -

14 o A dad aalil) A 3l 3 -

el g3 g EXPresSion dasd g1 Gm Gils (15 o) ca

:adaada

LR £ e e Gle Cipa g5l @XPIESSIoN dad auads Wil .
POl

:QM\@WQ\JM\MLEA&
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Algorithme exemplel;
Variable

a,b,c,d,e: entier ;

Algorithme exemple2;
A,B,C,D,E,F : booléen;
Début

Début A — ABS(-8.5);

a<— 6; B — SQR(10.5);

b—2; C«— SQRT(4);

c«—b+4*2 ; D— LN(3.5);

d«—c-b; E<—54.6;

a«<cC; F— A/ E;

e—a+b; A —33;

f—e+b+c*2; B— A*F;

a—e+5*f; C— 2* B;

Fin. Fin.

Algorithme exemple3; : Jadl
Variable il Ao Juaas ALY dua)jledd) 45 e
h ,k : caractére s A
e,g,h, L,m,n,o0,p : chaine de L= universitie—-alger-3.

caracteres;
Début
e<"universitie";
g« "alger’;
he"3";

ke "=;

L «—e +k+ g +k+ h;
m«'"hello";
n—"test";
o«<—'message’;
p—o+k+n+k+m;

Fin.

v
I

message-— test- hello.
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Instructions

Variables

a b c b e f
a6 ; 6
b—2; 6 2
c—b+4%*2 ; 6 2 10
d«—c-b; 6 2 10 8
a«<c; 10 2 10 8
e«—a+b; 10 2 10 8 12
f—e+b+c*2; 10 2 10 8 12 34
a—e+5*f; 182 2 10 8 12 34
résultat 182 2 10 8 12 34
P2 Gl Ja
Instructions Variables
a b c b e f
A — ABS(-8.5); 8.5
B — SQR(10.5); 8.5 110.25
C«— SQRT(4); 8.5 110.25 2
D— LN(3.5); 8.5 110.25 2 1.25
E—54.6; 8.5 110.25 2 1.25 54.6
F— A/ E; 8.5 110.25 2 1.25 54.6 0.16
A —33; 33 110.25 2 1.25 54.6 0.16
B — A* F; 33 5.14 2 1.25 54.6 0.16
C— 2* B; 33 5.14 10.27 1.25 54.6 0.16
résultat 33 5.14 10.27 1.25 54.6 0.16
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: Les instructions d'Entrées Jli.sy) cilalai-2

Alaie JaaY) Gledat Lila 5585 Cus ¢ piatie A Lghaing duay)leall b dad JBob mawd o2
Al dad JAa) ) eial) ZUsy 1B L Al 8 Gladadll e gl 3] Zliatg ¢ Cpaa i
o @Al wllaalls mans lgaladind i isueSll (sima Aoy cdagill ) Jyeasl) dal e ey lsal
5S4 L] (avadall QIS 8 Lehais il aadiiaddl Cajla (e Lellaal o0 ded Jldid e dlaaiaY)
P Bl JSAIL ey lead) (& JAaY) Cilandal LUS g ¢ A58 54l

D saalg Byaia JA) Al ‘?A
Lire (< identificateur_de_la_variable>)
P AUS LS 5S¢ bl (e 2l Be) 8 (Say
Lire (< identificateur_de_la_variable1>,.....(< identificateur_de_la_variable_n>)
:aliada
P JaIL JaY) Ciledes 4GS Uadll 4
Lire (a+b) , lire (5) , lire (‘TVA’)

Aadlagll ALy g oaly Jaladl Gilly and Beli pand duajlsd sl 1l

Algorithme exemplel;

Variable

Nom, prénom, grade: chaines de caracteéres ;

Salaire : Réel ;

Début

Lire (Nom);

Lire (prénom); Iire(Nom, prénom, grade, Salaire) ;
Lire (grade);

Lire (Salaire);

Fin.
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: Les instructions de sorties z JAY) claiai-3

3l Agne dad o) uaial A (Al dad el dine bl (e ey eall mas dadles
: ) JSAIL Faa ol 8 DAY cilades LS wiig DAY Clang e Al

Ay 4GS Alls 3

Ecrire("<Message>") ;

Ecrire ("Enter student name");

D 8aalg Bpxia C\J;\ s @

Ecrire(< identificateur_de_la_variable>);

Ecrire(x) ;

D) pria Bae Cb;\ s <

Ecrire ((< identificateur_de_la_variable>,..< identificateur_de_la_variable_n>) ;

s JGs
Ecrire(x,y,...,z) ;
P Al LS Al 4
Ecrire('<Message>',< identificateur_de_la_variable>) ;
Jlia

Ecrire ("Enter student name’, name);
DAl ded LS Al &

Ecrire(<valeur_fixe>) ;
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Ecrire('y',"erreur") ;

: expression at< Al 3

Ecrire(<expression >)

Ecrire(x+y) ,

O] (goluia i dalue iluny e A lod s
gENI* Bacldll Joh Chual of 2/(5 W) *Bacldl) Jek) = Culie dalua
2[5l af\gbﬂ gd.m Jeb = 3%3\)3\ PE LA

4[(3 ral) siadl)*2% glaal) = 3Ll (gyluia culla dabus

Algorithme exemple;

Variable

surface, base, hauteur : Réel;

Début

Ecrire("donnez la hauteur du triangle ) X
Lire (hauteur);

Ecrire("donnez la base du triangle ) :
Lire (base);

surface«( hauteur* base)/2

Ecrire("la surface du triangle’, surface) X

Fin.

:C):IJAA

Byila Jana g dablise luasy T daai g c_\SSi
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Algorithme exemple;

Constantes

pi=3.14;

Variable

surface, périmetre, rayon: Réel;
Début

Ecrire('donnez le rayon du cercle ') ;
Lire (rayon);

surface«— pi*sqr(rayon);

perimeter «2*pi*rayon;

Ecrire('la surface du cercle’, surface) ;
Ecrire("le périmetre du cercle’, périmetre) X
Fin.

HEYRYY]

-

ax+b=0 :dlalaal) Cluan —x dajled cas]

x=—b/a gslui ax+b=0 ¢ alai cai

Algorithme exemple;

Variable

X,a,b: Réel;

Début

Ecrire('donnez la valeur du aetb ') ;
Lire (a,b);

X— —b/a;

perimeter «2*pi*rayon;

Ecrire('la valeur du x ", x) ;

Fin.
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Adyall ol 1 (ualdd) Juadl)

Pl

Gladed ) skt layen AU Lol Gledetll (paad ) dseileall 3 ciledanll i
oo S gl Ll ¢ daayleal) B leatin s ki a lly ¢ zhaY)y JBaY) Gilaleis panads
G0 degana G e AU Aagleil) Min HLEAL Aue) oAl ash Cus ¢ L) Ciladad ewtd Ciladanl
peily ¢ pa)lsall Jals ciledatl) 25 i Ayl Lhal Jaxied dahall cilabed o (4] ¢ ol
Pt gl &b
(Aadasll) doludeal) Al daa) Hlsd—
(Aadayadl) Awglil) dall due) lsa
Al Al A ylea
(bl dodeabocil) Al daajlss —1

Jasy dlsye clllia (o) (bidn dalye b lalos (€5 31E Cun ¢ daeylal) plsil L a
Loy gl asas (90 bl il Alaye Lgali ¢ ldasal) 238 dalleal ds je o5 lidadl)

8|9

CCand dacddl) ¢ qupall ¢ gyl ¢ gandl Juals slasl agdi duajled s

Algorithme exemple;

Variable

Somme, différence, produit, Division, nombrel, nombre2: Réel;
Début

Ecrire('donnez la valeur du nombre] et nombre2 ') ;

Lire (nombrel, nombre2);

Somme «— nombre]+ nombre?2;

différence <« nombrel- nombre?2;

produit «— nombrel* nombre2;

Division <« nombre]/ nombre2;
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L MDA Adud) e . _ o3l 133 il o) dsala
(wlaigal)) 2 S el psle g i) calaiy) o glal) Al
Oty (oo B2

Ecrire("la Somme est : ', Somme," |la différence est :", différence," le produit est :
", produit, "la Division est : ", Division,) X
Fin.

Organigramme  I<l) alaadll @ Jall

A 4

Variables

Somme, différance, produit, Division,

nombrel, nombre2: Réel

A 4

Ecrire("donnée la valeur du nombre]l et nombre2

A 4

Lire (nombrel, nombre2)

Y

Somme «— nombre]+ nombre?2
différence «— nombrel— nombre?2
produit < nombre] * nombre2

Division «— nombrel/ nombre2

Ecrire(Somme, différence, produit, Division)

Fin
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: (i) s A g a2

den Je almaYh ey @ladall e Gficgene Gn OWAY) ~m A d))lall s
tigda il Jeall (e cpe st dagig ¢ (e G Alke 25 () ccONditionda

b ) KAl 32k dalal) ginea ¢ Aasnl) duayil) Alaal-

Si < condition > alors
<instruction] > ;
<instruction] > ;
<instruction] > ;

Fin Si ;

Fin s Lo b Lo Gadas wy Uad Lyl IS 13 Wl ¢ cladatl gaudas oy grasa Jajal) (IS 13)

Si

) Gldley ¢ <= > >= < <> = ghie Gldle (0 degaas cONdition L ydll aadny

Not, And, OR
:Jla

cciaga X OIS 1Y X Aoy agd Arajled il

Algorithme exemple;
Variable
Xx: Réel;
début
Lire (x);
Si x>0 Alors
Ecrire("la valeur du x positif est" , x) :
Fin Si
Fin.

s Al JKal 3l Aalad) Winaa A al) Aok pdd) dlaatl-
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Si < condition > alors

Sinon

<instruction 1 > ;

<instruction_n > ;

<instruction_2 > ;

<instruction_m > ;

Fin Si ;

Bloc Si

Bloc Sinon

x=x2+8

|

6 ¢ 5- 0 ¢ Goluw X Alla B 2l pgliilly B o

Algorithme exemple;
Variable

Xx: Réel;

début

Lire (x);

Si x>0 Alors

X «— sqr(x)-5;

Sinon

X «— sqr(x)+8;

Fin Si

Ecrire("la valeur du x ", x) X

Fin.

: 0=x dla 4,.,4'°'

G @il gall L o cigw Alad o b
x=x"+8 il a3 4l Bloc Sinon

8=X 4iag X=07+8 Lausilly

s 5—=x dls i~

o G gall LS A Cigw Al ol
x=x’+8 11 a3y | Bloc Sinon

33=X 4iag x=—52+8 (gl

: 6=X s i~

o G gall LS A Cigw Al ol
x=x’-5 i a3 4 Bloc Si

31X diay X=62-5 Lapills
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A JKal Al Aol \ginea ¢ Ada)aial) dudaydd) dlaal) —

Si < condition > alors

<instruction 1 > ;

<instruction_n > ;
Sinon
Si < condition > alors

<instruction 2 > ;

<instruction_m > ;
Sinon
< condition > alors

<instruction 3 > ;

<instruction_j > ;

Fin Si ;
Fin Si ;
:Jla
DA eyl ey G AY) ge y Al adas rand A A lead) G|
Y=x%-5 x<0

Y=x2+1/5x x>0

Y=x2+1/9 x=0
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Algorithme exemple;
Variable
X: Réel;
début
Lire (x);
Si x<( Alors
y < sar(x)=5;
Sinon
Si x>0 Alors
y «— (sar(x)+1)/5*x;
Sinon
Yy < (sar()+1)/9
Fin Si
Fin Si
Ecrire('la valeur duy ', y) ;
Fin.

DOl

-

Byladl daja e sl el (<& ddgaay ol (Al FIVSRITES uﬁi

Algorithme exemple;

Variable

Température: Entier;

Début

Ecrire (‘entrez la température de I’eau’”) ;
Lire (Température);

Si Température =<() Alors

Ecrire('C’est de la glace’) ;

Sinon

Si Température >() and Température<100 Alors
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Ecrire("C’est du liquide") ;
Sinon
Ecrire("C’est de la vapeur’) ; [/ Température > 100
Fin Si
Fin Si
Fin.

-

DAl

1Al Ao Ly 2083 A ranea S35 Belils and el led s

.caga O\ 1) le nombre est positif

.qllw o\ )3) le nombre est négatif

.35 ¢\ )Y le nombre est pair

.8 \s 13) le nombre est impair

5 Ao dedll LB axl) S 13) le nombre est divisible par 5
T Ao dendll L8 axl) oS 1Y) le nombre est divisible par 7

Algorithme exemple;
Variable
x: entier;
début
Ecrire("Enter le nombre’) ;
Lire (x);
Si x>=(0 Alors
Ecrire('le nombre est positif') ;
Sinon
Si x<( Alors
Ecrire("le nombre est négatif ) X
Sinon
Si mod 2 = ( Alors
Ecrire("le nombre est pair ) X

Sinon
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Si mod 2 <> () Alors
Ecrire(“le nombre est impair ) ;
Sinon
Si mod 5 = ( Alors
Ecrire('le nombre est divisible par 5 ") ;
Sinon
Si mod 7 = ( Alors
Ecrire("le nombre est divisible par 7 ) ;
Fin Si
Fin Si
Fin Si
Fin Si
Fin.

P O

JAA) o Aupal) Glaay agh o ulull) Al Ciligall acd Belis Al B asii Lajled i
iéuae dlall 43 IRG

%0 Jad Ao Lyl dunii 09 10000 Gslow sl B b)) oY)~

%20 Jad o dupall i 0585 30000510001 ¢ uld) oY)~

%30 Jad o duyall L 585 120000 530001 ¢ sild) 2~

%35 Jad Ao dupdall i (OS5 G6b Ld 120001 om ) Y-

Algorithme exemple;
Variable

name: chaine de caracteéres;
sal,net,tax: Réel;;

début

Ecrire (‘Enter name ');

Lire (name);

Ecrire ('Enter salary ');

Lire (sal);
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Si sal<=10000 Alors
net—sal;
Ecrire ('name=',name,'net=',net);
Sinon
Si (sal>=10001)and(sal<=30000) Alors
tax—sal*(0.20;
net—sal-tax;
Ecrire ('name=',name,'net=',net);
Sinon
Si (sal>=30001)and(sal<=120000) Alors
tax—sal*(0.30;
net—sal-tax;
Ecrire ('name=',name,'net=',net);
Sinon
Si sal<=120001 Alors
tax—sal*(.35;
net—sal-tax;
Ecrire ('name=',name,'net=',net);
Fin Si;
Fin Si;
Fin Si;
Fin Si;
Fin.
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o

Ay )sal) dzlal) 4l dajled -3
bl sl 3D ) A0Sl daid) ekt G cBpe NS (63) J<aa Jas )
¢« Pourdalall -
¢ Tant quedalall -
« Repéteraalal) -

.Z\fJ\JSSS\ Gldlal) Al Jiar 1108 J<&

g ) sl cataly

—

Repéter Tant que Pour

: Pourdalal) -1-3

dadg compteur slae ) 73 Cus liise Cipme DSl 2ae 6S Ladie Pouralall saisius

f AU e lsal) JS& (45S5 ¢« valeur finalealaall 455 dady valeur initiale alaall 4501
Pour <compteur> «— <valeur initiale> a <valeur finale> Faire
< instruction_1> ;
< instruction 2> ;
< instruction_n>;

Fin pour;
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sl 33 (32‘11_625‘30‘1564648619‘561) 4 ANasy) Jhdiul e\}a‘.‘l G“LU" uﬁi :1 (Rl

. pour ddls aladiul Wby dad i Gluay

Algorithme Exa ;
var i,max,x: entier;
début
max<«—() ;
Pour i1 a 10 faire
Lire (x) ;
Si (x>max ) alors
max«x ;
Fin si ;
Fin pour ;
écrire ('Le maximum est : ',max) X
Fin.

: Tant quedalal) -2-3
Ao ) S o e Ggpae e IS 2e 6K Laie Tant que dalall aladsu)
b Joyall gaaty Al 1)) Wl ccolualanll 2a0 bl asky goase Jayd oIS 1) (ol ¢ ddla JS 8 Lyl
P OIS ) ledd) JSE (O3S ¢ dalal) e g A
Tant que <condition> Faire
< instruction_1> ;
< instruction_2> ;

< instruction_n>;

Fin Tant que;
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ashs & (32¢11-25:30:15:4:48:19:5:1) Ll e JLuiiaals aghs galip i) 12 (papal

. Tant que ddls alaiiul Res by dad jial Gluay

Algorithme Exa ;
var i,max,x: entier;
début
i—1;
max<«—() ;
Tant que (i<=10) faire
Lire (x) ;
Si (x>max ) alors
max«x ;
f—i+1 ;
Fin si ;
Fin pour ;
écrire ('Le maximum est : ',max) X

Fin.

: Repéterdalal) -3-3

et )< daladl e 8 Cus (Slas slail oS1 Tant que dalall jen udd Lol dals) oda

: IS A 5ol
Répéter
< instruction_1> ;

< instruction 2> ;
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< instruction_n>;

Jusqu'a <condition>;

ashi i (32¢11-25:30:15:4:48:19:5:1) Ll et JLuiiaals aghs galip isf :3 (pupal

. Répéter dils alaiiul Raelhy dad sl Gluay

Algorithme Exa ;

var i,max,x: entier;

début

i—1;

max«—() ;

Répéter

Lire (x) ;

Si (x>max ) alors
max«x ;
f—i+1 ;
Fin si ;

jusqu’a (i>10) ;

écrire ('Le maximum est : ',max) X

Fin.
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i) ging laall aBlsl) 8 OS1 e Banly Aad o (ggin ) i) ) Gkl 5 oY) aal
JSUl) dallaa A Jglaad) aladsicl duaal el L e valeurs des variables adll (e el e
cahuaid) e el e ggian Al

(e Ao gane auenhy o g8 Al UNE structure de données  cllull (e iy g8 @ Jglaadl ciuai-1

tdgds e e IS (A pignaSll 35S0 8 Lguias o (entier, réel,....) gaill Gl (e adl)
.Tabli]

o i 4
g5l e e il paiall (e Gleganae aaend e e Tab[i] Joanli-
-Jsaall A la postion dueay Hdsaell 1 dsy dua i Hdse 055 Tab[] Jsaall (0 uaie JS-

Tabli] ) Jeaall L £ Jla

-Tab[4] & 5- &) dueay
:Jglaadl g 1si-2

la  asly ol 2aall 3 g cand) Anlal dighias Liad aide 3l LS :vecteur g ladi-

.dimension=1
Ja dimension=n (gl a2l I3 a5 :matrices cildaaa—
:déclaration d’un Tableau Jgaal) o pai-3

ragdal) LESIL aEll s Jean aifier duald dua) led BS5 Ledie
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<Nom_du_tableau> : tableau [Min dimension..Max dimension] de<type> ;

-Jgaall sl : <Nom_du_tableau> -

- 5ol BEI3 e Joaal) dal Al dabluall aaat Jaf o 248y jreal @ Min dimension-

.45y ,<i : Max dimension—

.(Entier, Réel,....) sl SECP gsill 1 <type>-

-

Algorithme vecteur ;

Var tab : tableau [1..100] de réel;
i, n : entier ;

début

Iire(n) X

pour i < | a n faire

lire ( tabli] );

pour i «— | a n faire

écrire ( tab[il,'/" );

fin.

51

:dghaal Aaaj lsa —4

ast & (dimension maximale100) cus ¢ yaien fe GsSu g il ae))leal) LS ghia: 1Al

(Jsaad) 8 a8 Jlaak ardiedl)
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Algorithme vecteur ;
Var R : tableau [1..10] de réel;
i,t,j : entier ;

début

pour i «— 1 a 10 faire
lire (R[i]);

fin pour ;

pouri« | a10-1 faire
pour j — i+]1 a 10 faire
Si (R[]<R(i]) alors
t—RIiJ;

R[] —R[;

ROl «t;

pour i «— 1 a 10 faire
Ecrire (R[i]);
Fin.

- - S
| CA\Users\USER\AppDatallocal\Temp\projectLexe . Y

49 54 58 79 89 106
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:(tri Décroissant) 13l cudyi-

o ?:’ celﬁjzﬂ Y dl;al.a eail«.u]\ ejﬁg Cua ¢)m1.'\$: 10 ) QJSA d}d; Ecbﬂ G“‘t‘)'.‘ i)
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Algorithme vecteur ;
Var R : tableau [1..10] de réel;
i,t,j : entier ;

début

pour i < 1 a 10 faire
lire (R[i]);

fin pour ;

pouri« 1 a10-1 faire
pour j — i+1 a 10 faire
Si (R[]>RIi]) alors
t—RIiJ;

R[] «RT;

ROl «t;

pour i < 1 a 10 faire
Ecrire (R[i]);

Fin.

#  C\Users\USER\AppData\Local\Temp\projectl.exe = B X

166 91 89 66 44
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.Tri par sélection Loy 31,k

Algorithme vecteur ;

Var t : tableau [1..10] de entier;
i, j, mémoire, min, positionmin : entier ;
début

pour i < 1 a 10 faire
Ecrire('Entrez la valeur numero ',i);
lire (t[i]);

fin pour ;

pouri« 1 a10-1 faire

min « {[i];

positionmin « i;

fin pour ;

pour j — i+1 a 10 faire

Si (t[j] < min) alors

min « t[j];

positionmin « j;

fin si ;

memoire « {[i];

t[i] «— min;

t[positionmin] «<— mémoire;

fin pour ;

pour i «— 1 a 10 faire

Ecrire (t[i]);

Fin pour ;

Fin.
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Ui C\Users\USER\AppData\Local\ Temp\projectL.exe o Bl &

la valeur numero

[y

la valeur numero
Entrez la valeur numero
160
Entrez la valeur numero
-G8
Entrez la valeur numero
la valeur numero
la valeur numero

la valeur numero

=0 =] o N e a a

la valeur numero

la valeur numero 1@

-188/-58-/8/5/33/66,68,84/91/100/

:(Tri a bulles) Jaall 3,k o cunpl-

o iyl ddla aladnnl baelual gy &8 4 ¢ jualie 10 e O5Se Jgan Bl maliyy i)
.Tri a bulles J.ill 515l

Algorithme vecteur ;

Var t : tableau [1..10] de entier;
i, j, memoire: entier ;

début

pour i «— 1 a 10 faire
Ecrire(’Entrez la valeur numero ',i);
lire (t[i]);

fin pour ;

pouri« 1 a10-1 faire

pourj <« 9 ai faire

si (t[+1] < tfil)

memoire «— t[j];

ti] « ti+1];
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tj+1] « memoire;

fin si ;
fin pour ;

fin pour ;

pour i «— 1 a 10 faire

Ecrire (t[i]);
Fin pour ;
Fin.

:J8Y) Gl
s da)led ]

:‘;Jlﬂ\ tbuﬂ\ abs-1

15

24

3- 14

88
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Algorithme vecteur ;

Var tab : tableau [1..5] de réel;

i,s, p: Entier ;

m: réel ;

début

écrire (‘remplissage du tableau:');
pour i&1 a 5 faire

écrire (‘donner le nombre n',i,":");
lire ( tabli] );

fin pour;

pour i&1 a 5 faire

écrire ( tabl[i] );

fin pour ;

s < 0;

pour i&1 a 5 faire

s & s+ tabli]

m & s/5;

fin pour;

écrire ('Ia somme des éléments du tableau est : ',S)
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écrire ('Ia moyenne des éléments du tableau est : ',M);

p& 1

pour i&1 a 5 faire

p < p* tabfi]

fin pour ;

écrire ('le produit des élements du tableau est : ',P);

fin.

I " C\Users\USER\AppData\Local\Temp!project L exe

remplissage du tahleau:
donner le nombre ni:15
donner le nombre n2:24
donner le nombre nd:-3
donner le nombre nd:14
donner le nombre n5:88

15/24/-3/14/88/1a sonme des elements du tableau est = 138
la nmoyenne des [@1[¥ments du tableau est : 27.60
g produit des elements du tahleau est : -1338568
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Algorithme vecteur ;

Var tab : tableau [1..5] de entier ;
i , max, min,rangmax, rangmin: entier ;
début

écrire (‘remplissage du tableau:');
pour i<1 a 5 faire

écrire (‘donner le nombre n',i,":");
lire ( tabli] );

fin pour;

pour i&1 a 5 faire

écrire ( tabl[i] );

fin pour ;

max & tab[1];
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rangmax & 1;

min & tab[1];
rangmin & 1;
pour i&2 a 5 faire
si tab[i] > max alors
max & tabli];
rangmax & i;
fin si;
fin pour ;
pour i&2 a 5 faire
si tab[i] < min alors
min & tabli];
rangmin & i
fin si;
fin pour ;
écrire ('Le maximum est ',max,' en position ',rangmax);
écrire ('Le minimum est ',min,' en position ',rangmin);
écrire ('dif<',max-min);

fin.
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1" CAUsers\USER\AppDatal ocal\Temp!projectL eve

penplissage du tahleau:
donner le nomhee nl:48
donner le nomhee n2:52
donner le nomhee nd:42
donner le nomhee nd:44

donner le nomhre n5:77
d8/52/42/44/71/Le maxinum est 77,08 en position 5
le mininun est 42.08 en position 3

dif=35.08
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Algorithme vecteur ;

Var

a,b,c,d,e,f : tableau [1..7] de entier ;
i : entier ;

début

écrire (' Enter Array a: ');

pour i&1 a 7 faire

lire (afi]);

fin pour ;

écrire ( " Enter Array b: )
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pour i&1 a 7 faire

lire (bfi]);

fin pour ;

écrire (' Enter Array c: ');
pour i&1 a 7 faire

cfi] & ali]+ b[i]

écrire (cli]);

fin pour;

écrire (' Enter Array d: );
pour i<-1 a 7 faire

d[i] <- ali]- bfi]

écrire (d[i]);

fin pour;

écrire (' Enter Array e: );
pour i<-1 a 7 faire

eli] < ali]* bfi]

écrire (e[i]);

fin pour;

écrire (' Enter Array f: ');

pour i&1 a 7 faire
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fli] < ali]/ bli]
écrire (ffi]);

fin pour;

fin.
t IS Al (6
B CAUsers\USERVAppData\Local\Temp'projectLexe o B X

Array h:

Array c:

Enter Aprray d:
-4
-12

Array e:

Arreay f:
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Algorithme vecteur ;
Var
a,b,c,d,e,f : tableau [1..10] de entier ;
i : entier ;
début
écrire (' Enter Array a: ');
pour i<1 a 10 faire
lire (afi]);
fin pour ;
écrire (' Enter Array b: );
pour i&<1 a 10 faire

si a [i] >= ( alors
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b [i] < afi;

écrire (b[i]);
fin si;
fin pour ;
écrire (' Enter Array c: ');
pour i<1 a 10 faire
sia[i] <0 alors
c[i] < afi;
écrire (c[i]);
fin si;
fin pour ;
écrire (' Enter Array d: ');
pour i<1 a 10 faire
si a [i] mod 5=0 alors
d[i] ¢ alif
écrire (d[i]);
fin si;
fin pour ;
écrire (' Enter Array e: ');

pour i&<1 a 10 faire
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si a [i] mod 2=( alors

e [i] < afi
écrire (e[i]);
fin si;
fin pour ;
écrire ( " Enter Array f: )
pour i&1 a 10 faire
si a [i] mod 2 <>( alors
flil < alif;
écrire (f[i]);
fin si;
fin pour ;

fin.
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: IS An sl 00555,

r C:\Users\USER\AppData\LocaI\Temp\projectl.ex;' wll

Enter Array a:

10

Array h:

Array c:

Array d:

Array e:
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15

14 21 -5 20

Algorithme vecteur ;

Var

a,b: tableau [1..10] de entier ;

i,n,c: entier ;

début

écrire ('donner le nombre n:');

Lire (n);

écrire (' Enter Array a: ');

Pour i¢<1 a n faire

Lire (a[i]);
Fin pour ;

c&0;

Pour i¢<1 a n faire

8 g lad (b dagall jualiall axe deliby agty =2

by el -4
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Si a [i] mod 2=( alors

c&c+l;

Fin si;
Fin pour ;
écrire ('Ies nombres de valeur pairs est:',c);
écrire (' Array b: ');
Pour i¢<-1 a n faire
b[i] := a[n-i+1];
Fin pour ;
Pour i¢<1 a n faire
écrire (b[il,'/" );
Fin pour ;

Fin.
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donner le nomhre n:
7
Arpay a:

le nombre de valeur pairs est:3
Arpay h:
28/-5/21/14/7/4/15/
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ally allalls Lal-4

instruction variables
i a b
Pour i1 a n faire 1 a[1]=15
Lire (a[i]); 2 a[2]=4
Pour i—1 3 a[3]=7
Lire (a[1]); 4 a[4]=14
5 a[5]=21
6 a[6]=-5
7 a[7]=20
c—0; 1 1 |4 2 |-
Pour i1 5 4 |1 |5
a [1]=15 mod 2=1
a[1] mod 2=0 :
=false
Pour i<2 2
a [2]=4 mod 2=0
a [2] mod 2 : =ture
c—cC+1 ;
Pour i3 3
a [3]=7 mod 2=1
a [3] mod 2=0 :
=false
Pour i—4 4
a [4]=7 mod 2=0
a [4] mod 2 : =ture
C«—C+] ;
Pour i35 5
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a [5]=21 mod 2=1
a [5] mod 2=0 :

=false

Pour i—6
a [6]=—5 mod 2=-1
a [6] mod 2=0 :

=false

Pour i—7
a [7]=20 mod 2=0
a [7] mod 2 : =ture

c«—cC+1 ;

i—1

b[i] := a[n-i+1];
b[1] := a[7-1+1]=
a[7]

i—2
b[2] := a[7-2+1]=
a[6]

b[1]= a[7]=20

b[2]= a[6]=-5

i—3
b[3] := a[7-3+1]=
a[5]

i—4
b[4] := a[7-4+1]=
a[4]

i—5
b[5] := a[7-5+1]=
a[3]

i—6

b[6] := a[7-6+1]=

b[3]= a[5]=21

b[4]= a[4]=14

b[5]= a[3]=7

b[6]= a[2]=4

73




a[2]
i—7 7 (3 |7 b[7]= a[1]=15
b[7] := a[7-3+1]=
a[1]
t b))

Agtlash 5 aaly sha b Lae Lt Leai iy s B g led b yealie 10 J3) o maliydl asi
:PASCAL daaydl &3] ) 0l ealiydl sty o8
Algorithme vecteur ;
Var
R: tableau [1..10] de entier ;
i,t,j: entier ;
début

Pour i¢<1 a 10 faire

Lire (R[i]);
Fin pour;

Pour i<-1 a 10-1 faire
Pour j<i+]1 a 10 faire
Si (R[jI<R(i]) alors
t<R(i];
RI[i] <R[];
R[] <t;
Fin Si;
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Fin pour;

Fin pour;
Pour i1 a 10 faire
Ecrire (R[i]:4);

Fin pour ;

Fin.

program vecteur ;

var
R:Array[1..10] of integer;
i,t,j:integer;

begin

Fori:=1to 10do

Read (R[i]);

fori:=1to 10-1do
Forj:=i+1to 10 do

If (R[jI<R[i]) then

Begin

t:=R[i];

RIi]:=RT;

R[]:=t;

End;
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Fori:=1to10do
Write (R[i]);
End.
F AU damll (5S4
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Algorithme vecteur ;
Var
t: tableau [1..10] de entier ;

i,n,zk,l: entier ;
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Ecrire (‘donner le nombre n:');

Iire(n) ;

Pour i< 1 a n faire

Lire (t[i]);

Fin pour;

Ecrire ('donner le nombre I:');
Lire (1) ;

Ecrire ('donner le nombre k:');
Lire (k) ;

z<-t[i];

t[k] < t[l];

tll] <z;

Pour i¢1 a n faire

Ecrire (t[i]);

Fin pour;

Fin.

77



tadiiueal) (o allal daa) lsa S

AlSe 2183 aa o ledd) & adde Gl 5 o8 Ja) aie bkl S ¢ jualie 5 (e OsSie g lad ) -1

.&Luﬁ\ L",,A

33 c18 cll c9 c8 &\a.lﬂ\ )«4\.’1&; ol \.Jl ;:AL, JAU:'.'J\J e\gﬁ\—z

Algorithme vecteur ;

Var

t: tableau [1..10] de entier ;
i,n,position,x: entier ;

Existe : booléen ;

début

Ecrire ("donner le nombre n:');
Iire(n) ;

Ecrire (' Array t:');

Pour i¢<1 a n faire

Lire (t[i]);

Fin pour ;

Ecrire ('"donner le nombre x:');
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Lire (x) ;
Existe<false ;
Pour i<1 a n faire
si t[i]=x alors
Existe&true

positon<i
Fin si;
Fin pour ;

Si Existe= true alors

Ecrire(‘la valeur x est trouvée a la position :’, position) X
Sinon

Ecrire(‘la valeur x n’est pas trouvee’) ;

Fin si ;

Fin .
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s allaly oLal-2

instruction

variables

X

position

Existe

Pour i—1 a n faire

Lire (t[i]);

u b WN PR

t[1]=8
t[2]=9
t[3]=11
t[4]=18
t[5]=33

Existe«false ;
Pour i<1 a n faire
si t[i]=x alors
Existe«true

positon«—i

Existe«false
Pour i=1

t[1]=18 := False

18

pas
trouvée

False

Existe«<false
Pour i=2
t[2]=18 := False

18

pas
trouvée

false

Existe«false
Pour i=3
t[3]=18 := False

18

pas
trouvée

11

Existe«<false
Pour i=4
t[4]=18 := true
Existe«true

positon«—4

18

true

18

Existe«false

Pour i=1

pas
trouvée

false
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t[1]=5 := False

Existe«false pas false 9
Pour i=2 trouvée

t[2]=5 := False

Existe«false pas false 11
Pour i=3 trouvée

t[3]=5 := False

Existe<false pas false 18
Pour i=4 trouvée

t[4]=5 := False

Existe<false pas false 33
Pour i=5 trouvée

t[5]=5 := False
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F AU damll (5S4
x=18 Wl

58 3

donner le nombre n:
L
Arvay

donner le nomhre x:
18
la valeur x est trowvee a la position 4

0 C:\Users\USER\AppDiatalLocal\ TemplprojectLexe =M

donner le nomhre n:
3

i
i
11

frray £

18
33
donner le nombre x:
0

la valeur x n est pas trouvee
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Algorithme vecteur ;

Var

t: tableau [1..10] de entier ;
i,n,f,x: entier ;

début

Ecrire (‘donner le nombre n:');
lire(n) ;

Ecrire (' Array t: ');

Pour i¢<1 a n faire

Lire (t[i]);

Fin pour ;

Ecrire ('donner le nombre x:');
Lire (x) ;

f<0;

Pour i¢<1 a n faire

si t[i]=x alors

fef+1 ;
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Fin si;
Fin pour ;

Ecrire ('Ielement apparait:', f );

Fin .

r

I " C\Users\USER\AppData\Local\Temp\projectL exe

onner le nomhre n:

firray t:

donner le nombre x:
5
lelement apparait:2
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program vecteur ;

var

R:Array[1..10] of integer;

i,t,j:integer;
begin

fori:=1 to 10 do

readin(R(l]);
fori:=1to 10-1 do
for j:=i+]1 to 10 do

if (RII<RIi]) then
begin

t:=RIi;

R[i]:=R];

R[]:=t;

end;

fori:=1to 10 do

write(R[i]:4);
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end.

T

f};i_c:\use_rs\ussmppoata\tocimemp\projg;txgxe
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.PASCAL
program vecteur ;
var R:Array[1..10] of integer;
i,t,j:integer;
begin
fori:=1 to 10 do
readin(Rl]);
fori:=1 to 10-1 do

for j:==i+]1 to 10 do
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if (RE]>RI) then

begin

t:=RIiJ;

RIi]:=RI;

R[]:=t;

end,

fori:=1to 10 do
write(R[i]:4);
readin;

end.

1" C\Users\USER\AppData\Local\TemplprojectLexe

100 91 89 66 44 8 6 6 5 O
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:(Tri par sélection) de AU ¢paill
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program triselection;

PASCAL 2asyll 4] alaasuly (Tri par sélection jLasy)

var i , j, memoire, min, positionmin : integer;

t : array[l..10] of integer;
begin
fori:=1 to 10 do

begin

writeln('Entrez la valeur numero '

end;

for i:=1 to 9 do
begin

min := t[i];
positionmin := i;
for j:=i+1 to 10 do
if (t] < min)

then begin

min := t[j];

positionmin := j;

,i:2); readin( t[i] );
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end;

memoire := [i];

t[i] := min;

t[positionmin] := memoire;
end;

for i:=1 to 10 do

write ( t[i],'/' );

end.

i C:\Users\USER\AppData\Local\Temp\project . exe o[ B %

Entrez la valeur numero
valeur numero
valeur numero
valeur numero
valeur numero
valeur numero
valeur numero
valeur numero

yaleur numero

la valeur numero 18

-188--58/8/5/33/66/68,84/91 /188
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program triabulles;

var i, j, memoire : integer;
t : array[1..10] of integer;
begin

for i:=1 to 10 do

begin

writeln('Entrez la valeur numero ',i); readln( t[i] );

end;

for i:=1 to 9 do

for j:=9 downto i do
if (t[j+1] < t[])

then begin

memoire := t[j];

th] == t+17;

tj+1] := memoire;
end;

for i:=1 to 10 do

write (t[il.,'");
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la valeur numero
la valeur numero
la valeur numero
la valeur numero
la valeur numero

la valeur numero

la valeur numero

la valeur numero 8
la valeur numero 9

la valeur numero 18

-108/-11/8/5/6/7/8/9/24/33/
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Matrice cildgiuaall diajlsd :ailad) Juadll
P g

G OSY ol olal plad o (ggiat due) s LS S ) @l Jeadll 8 @)lal)
M\ Jaa asadn QL\:\; ¢ Baac) 9 )k-«f)“ e J:IJ:J\ %) ‘_)js:\f d}h d\;ﬁ\ &_‘Al Ct\u GL\:J\ cjjj\

148 ghaal) Ciy i1
aacl 5 ladd (o e (A Gus @il Gait e ualie e (sSie 2l S Jeas oo Bl a
dbghunny g paill-2
Pk Le (389 Astany ppaill Sy
<nom_de la_matrice> : tableau[<MinDimL>..<MaxDimL>, <MinDimC>..<MaxDimC>] de < type>
U
Adshadl il awY) : <nom_de_la_matrice>
bl clydsd Ll ded jral : MinDim Ligne
bl Glydga Ll 4ed <1 : MaxDim Ligne
a1 i) ydigal duaills daid jral : MinDim Colonne
BaeeY) Cilydigal duailly dad L1 : MaxDim Colonne
Adgradl yalic g4 Type
3*3 aaul) AL 48 ghuaa :Jlia

Matrice : Tableau[l..3, 1..3] de entier
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: Gldghaal) Ao clilead) -3

: ddgdaall (e pais ) Jsagl -
Adghadl (o GA dgeall Gaalds Hhdll (B asagad) juaiall I Jgeasll (e LiSey Matrice [5,3]

143 gdaall ‘"g rais elll) —

! eaic Be)@ —
Lire (Matrice [5,3]);
: Ganadill -
Matrice [1,4] «—valeur
ddulead) llaall —
Matrice [1,2] «SQRT (valeur*5+ABS(-4))
D A)lkdl cldee —

Si Matrice [1,4]>=valeur
: sk Ligne ge (sST ddgeadl) (e JoY) dgandl jualic aues 5ol —

pour i < 1 a Ligne faire
Lire (Matrice [i,1]) ;
Fin pour ;

135ac ColONNE (1o (3s<T dgaaall o Jo¥) Jhacdl jualic guan 5ol -
pour i < 1 a Colonne faire
Lire (Matrice [1,i]) :

Fin pour ;
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Algorithme Matrice;

var A: tableau [1..5,1..5] of Entier ;

i,j: Entier;
Début
Pour i« 1 a5 faire
Pour j«— 1 a 5 faire
lire(A [i,j]);
fin Pour ;
fin Pour ;
Pour i« 1 a5 faire
Pour j«— 1 a 5 faire
Ecrire (A1[ij]);
fin Pour ;
fin Pour ;
Fin.
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Algorithme Matrice;

var Al: tableau [1..3,1..3] of Entier ;

i,j,sum,sum?2 : Entier;

Début

Pouri « 1 a 3 faire
Pour j« 1 a 3 faire

lire(AL[i,j]);

fin Pour ;

fin Pour ;

sum<«—0;

Pouri « 1 a1 faire
Pour j— 1 a 3 faire

sum«—sum+A1[3,jl;

fin Pour ;

fin Pour ;

sum2«0;

Pour i« 1 a 3 faire
Pour j«— 1 a 1 faire

sum2«sum2+Al[i,3];

fin Pour ;

fin Pour ;

Ecrire (sum);

Ecrire (sum2);

fin.
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Algorithme Matrice;

var T: tableau [1..3,1..3] of Entier ;

I,j, max: Entier;
Début
Pour i« 1 a 3 faire
Pour j«— 1 a 3 faire
lire(T [i,jl);
fin Pour ;
fin Pour ;
max«T [1,1];
Pour i« 1 a 3 faire
Pour j— 1 a 3 faire
Si T [i,j]> max alors
max:=T [i,j]
FIN si
Fin pour
Fin pour
Pour i— 1 a 3 faire
Pour j«— 1 a 3 faire
Ecrire (T[ij])
fin Pour ;
fin Pour ;
Ecrire ('max:=',max)

fin.
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Algorithme Matrice;

var T: tableau [1..3,1..3] of Entier ;

I,j, min: Entier;
Début
Pour i« 1 a 3 faire
Pour j«— 1 a 3 faire
lire(T [i,jl);
fin Pour ;
fin Pour ;
min—T [1,1];
Pour i« 1 a 3 faire
Pour j— 1 a 3 faire
Si T [i,j] < max alors
min:=T [i,j]
FIN si
Fin pour
Fin pour
Pour i— 1 a 3 faire
Pour j«— 1 a 3 faire
Ecrire (T[ij])
fin Pour ;
fin Pour ;
Ecrire ( min:="', min)

fin.

97




Gighaall yualial lual) acogiall delidg 3#3 2adl 4506 digiona 5ol dao)lsa )

Algorithme Matrice;

var A: tableau [1..3,1..3] of Entier ;

I,j,sum : Entier;

avg: reel

Début

Pouri « 1 a 3 faire
Pour j« 1 a 3 faire

lire(AL[i,j]);

fin Pour ;

fin Pour ;

sum«—0;

Pour i « 1 a 3 faire
Pour j— 1 a 3 faire

sum«—sum+A1[3,jl;

fin Pour ;

fin Pour ;

Pour i— 1 a 3 faire
Pour j« 1 a 3 faire

avg «—sum/(m*n)

fin Pour ;

fin Pour ;

Ecrire (sum=",sum);

Ecrire (‘avg='",avg);

fin.
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